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Bilaterale culturele samenwerking  -  Baskenland

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 115 van 14 januari 2020 van collega Filip 
Brusselmans geeft de minister-president aan dat Vlaanderen inzake culturele 
samenwerking een overeenkomst heeft gesloten met vijf Europese regio’s of deelstaten, 
waaronder ook Baskenland.

Op 1 juni 2015 zetten toenmalig Vlaams minister-president Geert Bourgeois en de 
president van de Baskische autonome gemeenschap, Iñigo Urkullu Renteria, hun 
handtekening onder een intentieverklaring met daarin het engagement om de onderlinge 
bilaterale relaties te verankeren en te verbreden teneinde te komen tot een zo breed 
mogelijke samenwerking. Beide gemeenschappen zullen bestaande contacten verstevigen 
en verbreden, best practices met betrekking tot beleid uitwisselen, nieuwe 
samenwerkingsmogelijkheden verkennen en gezamenlijke projecten ontwikkelen op een 
aantal geselecteerde gebieden waaronder ook de culturele en de creatieve sector.

De verdere concrete invulling van deze intentieverklaring wordt toevertrouwd aan een 
monitoringcomité dat wordt aangestuurd door de diensten voor buitenlandse zaken van 
beide regeringen.

De intentieverklaring is gesloten voor een periode van vijf jaar, 2015-2020, met 
automatische verlenging voor eenzelfde periode tenzij een van beide partijen het 
voornemen te kennen geeft de intentieverklaring te willen beëindigen. Deze intentie moet 
evenwel kenbaar worden gemaakt ten minste drie maanden voor het aflopen van de 
duurtijd van de intentieverklaring.

1. Kan de minister-president verduidelijken hoe de voorbije jaren invulling is gegeven 
aan de intenties die in deze intentieverklaring vervat liggen met betrekking tot zo 
breed mogelijke samenwerking met Baskenland, specifiek voor wat de culturele en 
creatieve sectoren betreft?

2. Hoe werden bestaande contacten tussen culturele en creatieve spelers van beide 
gemeenschappen precies verstevigd? Kan de minister-president enkele concrete 
voorbeelden geven?

3. Kan de minister-president een aantal voorbeelden geven van best practices inzake 
cultuur uit Baskenland die Vlaanderen hebben geïnspireerd? Welke Vlaamse goede 
praktijken konden dan weer rekenen op interesse vanwege de Basken?



4. Tot welke nieuwe culturele samenwerkingsmogelijkheden heeft de intentieverklaring 
aanleiding gegeven?

5. Kan de minister-president een aantal voorbeelden geven van gezamenlijke projecten 
die de voorbije jaren zijn opgezet?

6. In de intentieverklaring staan geen financiële afspraken opgenomen. De betaling van 
de kosten die eventueel zouden gemaakt worden, hangen af van de reguliere jaarlijkse 
budgettaire beschikbaarheid. 

Kan de minister-president verduidelijken hoeveel middelen Vlaanderen de afgelopen 
jaren heeft aangewend voor initiatieven die invulling gegeven hebben aan de 
intentieverklaring (specifiek voor wat cultuur betreft)? Worden deze culturele 
samenwerkingsinitiatieven bekostigd vanuit de middelen van CJM (Cultuur, Jeugd en 
Media) en/of Buitenlandse Zaken?

7. Welke gezamenlijke acties en/of activiteiten staan er voor 2020 op stapel? Welk budget 
staat hier tegenover?

8. Eind dit jaar loopt de duurtijd van deze intentieverklaring in principe af. 

Is er langs Vlaamse zijde bereidheid om de looptijd van deze intentieverklaring te 
verlengen met nog eens vijf jaar? Heeft de minister-president en/of zijn administratie 
(Buitenlandse Zaken) al zicht op het voornemen van de Baskische Regering ter zake?

9. Plant de minister-president in zijn hoedanigheid als hoofd van de Vlaamse Regering in 
de nabije toekomst een face to face ontmoeting met de Baskische president Iñigo 
Urkullu Renteria? Zo ja, wanneer en in welk kader zal dit gesprek precies plaatsvinden? 
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1-5.Voor wat de culturele en creatieve sectoren betreft, werden de intenties om 
intensiever met Baskenland samen te werken niet geconcretiseerd. De bestaande 
contacten met instellingen zoals Azkuna Zentroa en Consonni, beide in Bilbao, en het 
Etxepare Institute liepen gewoon verder. Nieuwe culturele 
samenwerkingsmogelijkheden of beste praktijken zijn uit de intentieverklaring niet 
voortgekomen.

6. Een Letter of Intent heeft in de eerste plaats de bedoeling om een raamwerk aan te 
bieden om bilaterale samenwerking tussen Baskenland en Vlaanderen mogelijk te 
maken. Daarbij worden er op voorhand geen harde financiële afspraken gemaakt, 
teneinde flexibel en pragmatisch in te spelen op opportuniteiten die zich voordoen.

7-8.Vlaanderen en Baskenland hadden de eerste helft van 2020 gereserveerd om aan de 
nieuwe Letter of Intent te werken. De Letter of Intent dateert immers uit 2015 en 
liep af op de laatste dag van mei 2020. Zowel Vlaanderen als Baskenland willen 
verder samenwerken. De werkzaamheden aan de nieuwe Letter of Intent werden 
doorkruist door de Covid-19 gezondheidscrisis.

Baskenland heeft laten verstaan dat een stilzwijgende verlenging van de Letter of 
Intent, zoals voorzien in de tekst, ook tot de mogelijkheden behoort. De Baskische 
autoriteiten kunnen voor de verkiezingen, die op 12 juli plaatsvinden, documenten 
zoals een nieuwe intentieverklaring niet ondertekenen. Nieuwe voorstellen zouden 
dan door middel van een addendum later in 2020 kunnen worden toegevoegd.

9. Het is inderdaad de bedoeling dat de Vlaamse minister-president later dit jaar een 
ontmoeting zal hebben met de Lehendakari, de president van de Baskische regering. 
Wanneer deze ontmoeting zal plaatsvinden, en of Iñigo Urkullu de Baskische 
regeringsleider zal blijven, is nog niet geweten. Eerst moeten er in Baskenland nog 
deelstaatverkiezingen worden georganiseerd. De Baskische Lehendakari heeft 
aangekondigd dat die verkiezingen op 12 juli worden gehouden.


